
 
Elementary Climate Survey – Spring 2017 
 
How do you feel about School? 

5 (a) : I like school a lot. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 2032 74.38%  

No 700 25.62%  

Total Responses 2732   
 

 

5 (b) : School is boring. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 610 22.33%  

No 2122 77.67%  

Total Responses 2732   
 

 

5 (c) : My schoolwork makes me more curious about learning. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 1778 65.08%  

No 954 34.92%  

Total Responses 2732   
 

 

5 (d) : I have fun at recess on most days. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 2496 91.36%  

No 236 8.64%  

Total Responses 2732   
 

 
  



5 (e) : Getting good grades is very important to me. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 2520 92.24%  

No 212 7.76%  

Total Responses 2732   
 

 
 
How do students and adults treat each other? 

6 (a) : Students at this school are friendly. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 2356 86.24%  

No 376 13.76%  

Total Responses 2732   
 

 

6 (b) : Adults at this school treat everyone respectfully. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 2386 87.34%  

No 346 12.66%  

Total Responses 2732   
 

 

6 (c) : If I have a personal problem at school I can find a friend or adult who can help me. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 2368 86.68%  

No 364 13.32%  

Total Responses 2732   
 

 
  



6 (d) : Students at this school get teased about how they look. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 815 29.83%  

No 1917 70.17%  

Total Responses 2732   
 

 

6 (e) : If I tell an adult about bullying, they will help. 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Yes 2481 90.81%  

No 251 9.19%  

Total Responses 2732   
 

 
 
What is bullying? Bullying is a behavior that is repeated over and over, on purpose, and makes 
you feel helpless. 

7 (a) : I have been bullied at school in the past month 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Never 1787 65.41%  

Once or twice 620 22.69%  

About once per week 161 5.89%  

Several times per week 164 6.00%  

Total Responses 2732   
 

 

7 (b) : I have bullied someone at school in the past month 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Never 2483 90.89%  

Once or twice 199 7.28%  

About once per week 28 1.02%  

Several times per week 22 0.81%  

Total Responses 2732   
 

 



7 (c) : I have seen someone being bullied 

 

Answer Responses % Percentage of total respondents 

Never 1308 47.88%  

Once or twice 944 34.55%  

About once per week 239 8.75%  

Several times per week 241 8.82%  

Total Responses 2732   
 

 
 
Q8. Where have you seen bullying? (check all that apply or check none if you have not seen 
bullying) 

Responses Responses % Percentage of total respondents 

Classroom 721 43.51%  

Hallway 599 36.15%  

Restroom 366 22.09%  

Gym 593 35.79%  

Cafeteria 711 42.91%  

Recess 1,090 65.78%  

Bus or Bus Stop 596 35.97%  

"After School" Program 330 19.92%  

Total Responses 5,006   
 

Multiple answers per participant possible. Percentages added may exceed 100 since a participant may 
select more than one answer for this question. 

 
 


